

今日汝州

首部《汝州检察志》出版发行

2018年8月14日
星期二
农历戊戌年七月初四

●河南省连续性内资[平]0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2170 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



汝州市信息中心
官方微信

今日汝州
新闻客户端

本报讯 (记者 陈凝) 记者从市检察院获悉, 历经2年的辛勤耕耘, 《汝州检察志》日前正式由中国检察出版社出版发行。它是该院编纂出版的第一部检察志, 是第一系统反映汝州检察工作发展进程的资料性文献。它的出版, 标志着该院“文化育检”工程结出新的硕果。

该志装帧典雅, 印制精美, 体例完备。全书由序言、总述、大事记、21个章节等部分组成, 共计50万余字, 图片近300幅, 记述的上限起至1954年我国第一部宪法颁布实施, 我市检察院成立, 下限至2017年底, 该院反贪、反渎、职务犯罪预防职能分转到监察委。全书采用述、记、志、图、表、录等形式, 综合反映了汝州检察历史的发展脉络, 真实铭记了汝州检察机关在党的领导下从弱到强、从小到大的曲折发展历程, 客观记载了不同历史时期汝州检察院的机构、性质、任务、体制以及具体职能等变革和发展, 总结了检察工作前进中的经验和教训, 忠实地记录了检察干警恪尽职守、认真履行法律监督职责、维护社会稳定和公平正义、推进汝州不断发展的奋斗足迹。

近年来, 汝州市检察院按照“文化育检、文化兴检、文化强检”的总体思路编印了《文化汝检》十二篇, 对于全面提升检察干警的政治素质、业务素质 and 职业道德, 促使干警保持高昂的工作热情和奋发有为的精神状态, 为检察工作发展提供有力的思想保证、精神动力和智力支持。《汝州检察志》是《文化汝检》十二篇之一。该志将有助于激励检察干警做好各项检察工作的信心和决心, 起到借鉴历史, 总结现实, 指导当前工作, 启迪、教育后人开拓进取的作用。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 新时代新作为新篇章

发展优质小麦 集体产权改革 三产融合发展

“三台引擎”驱动汝州农业跨进“奔”时代

本报讯 (记者 郭营战) 8月10日上午, 温泉镇官庄南侧的园欣轩生态园里, 园区主人刘晓宗轻轻推开木栅栏, 顿时一股甜香沁入心脾, 他的脸上露出了惬意的笑容。他知道, 60亩用酸牛奶浇灌生长的“夏黑”品种葡萄又迎来了一个新的收获季。

刘晓宗的微笑, 是我市近年来农业改革取得重大突破最生动的名片。我市以发展规模化种植、标准化生产、品牌化销售、产业化经营为方向, 以“四优四化”为抓手, 深入推进农业供给侧结构性改革, 先后成功创建全国农村产业融合发展试点示范市、国家农产品质量安全县等国家和省级试点, 为全市实现农业全产业链发展注入强劲动力。

以“无粮不稳”为农业基础, 加快推进以优质小麦发展引领的“四优四化”进程, 实现了小麦的“大变身”: 从一般中筋品种向优质强筋品种转变, 从单一种植向全产业链转变; 生产技术实现从单项主推技术向集成模块化技术转

变。建设高标准粮田提升工程45.6万亩, 确定了以郑麦366、新麦26、郑麦7698、丰德存5号等为主的优质强筋小麦品种。“通过划定和建设粮食生产功能区, 进一步聚焦我市小麦、玉米等核心品种和优势产区, 抓好了这些品种, 管住了这些地块, 就把住了农业结构调整这杆‘大秤’的定盘星。”市农业局农业科科长陈信周告诉记者。

以创建国家第二批主要农作物全程机械化示范市和河南省农业生产社会化服务试点市为动力, 先后发展深耕深松、统防统治、机械烘干等社会化服务组织102家, 大力实施社会化服务项目。建立完善政府、保险、农民“三位一体”的农业保险体系, 为农业生产建起一道厚重的屏障。2017年秋季, 我市农业保险承保小麦面积63.83万亩, 其中优质专用小麦承保面积10.8万亩, 实现了优质专用小麦保险全覆盖。同时建立了富有活力的“龙头企业+合作社+农户”现代农业生产经营组织形式, 全市加工企业年加工小麦总需求量大达50万吨, 实

现了优质专用小麦订单全覆盖, 促进了农产品商品率的最大化。

2017年6月, 我市以创建全国第二批农村集体产权制度改革试点市为契机, 以“集体资产清产核资、成员身份界定”为重点的农村集体产权制度改革工作全面铺开, 积极探索盘活农村集体资产, 理清集体资源, 努力壮大集体经济实力和提高农民财产性收入, 着力构建符合市场经济要求的农村集体经济运营新机制。截至目前, 全市459个行政村(社区)已全部完成农村集体产权制度改革工作。

市政府出资616万元, 在电商大厦建设市农村综合产权交易中心, 各乡镇街道依托农业服务中心建设产权交易服务站, 各村利用益农信息社建立村级联络点, 形成市、乡、村三级交易平台, 统一管理、协作联动的农村产权交易市场体系。市财政对农村产权交易品种转让的交易费用给予补贴, 鼓励引导农村产权通过交易平台进行流转交易。

围绕“一河九园”休闲农业特区, 规划建设了鑫源生态农场、蒋姑山农林综合体、天葡汝蓝云农庄、南天门、士博生态园、凤凰山生态园、丰禧庄园等现代农业综合体项目, 规模以上生态观光农业园区达到66家, 农业产业园、田园综合体已成为现代农业发展新引擎, 2017年成功申报田园综合体试点县。

牢牢抓住“三农”工作不放松, 积极依靠科技支撑, 充分释放改革活力, 持续增加农民收入, 农业产业结构调整, 农村集体产权制度改革, 一、二、三产业融合发展, 宛如注入高科技动力的引擎驱动着汝州农业阔步前行, 奏响了一曲绿色崛起的雄浑乐章。

“四知堂杯”头题新闻大赛

Sizhitang 四知堂 中华老字号

国家注册商标: Z41022397

悬壶济世 天下无疼痛



创建全国文明城市

我市开展文明执法专项活动

本报讯 (记者 于俊鸽 通讯员 王雨露) 近日, 记者从市创文指挥部获悉, 我市将持续开展执法机关文明创建活动, 着力打造与人民群众需求相适应的政务、法治、市场、人文、文化、生活、社会和生态环境, 确保顺利实现创建全国文明城市工作目标。

活动要求各单位对照《全国文明城市测评体系》标准自查自评, 查漏补缺, 努力实现执法科学化、法制化、制度化, 严格执法、文明执法、公正执法、规范执法, 达到创建全国文明城市标准和群众满意。

各成员单位要组织学习《行政许可法》《行政诉讼法》《行政处罚法》和本职业业务相关的法律法规及各项规章制度, 提高工作人员的法律意识、政策水平、服务技能和综合素质。11月底前, 根据前期的学习情况, 结合日常执法工作实际, 开展自查自纠, 查摆执法工作中存在的文明行为, 列出“问题清单”, 制定整改措施, 及时纠正执法工作中存在的问题, 做到既有文明服务礼仪、文明服务用语、文明服务操作, 又有文明执法举措、文明服务承诺、文明执法考核, 不断推进严格执法、文明执法、规范执法, 提高创建工作的达标率。

巡查日志记录城管脚步

上午9时30分, 巡查至向阳路铭钰汝窑门前, 发现违规摆放广告牌, 当场责令整改完毕。

下午4时30分, 巡查至锦绣路商业楼入口, 发现一商业宣传, 告知商户暑假招生宣传点位置。

下午5时03分, 复查梦想大道17家卖车商户出店经营整改情况, 未发现出店经营现象。

晚上7时50分, 处理名吃一条街胖子肉蟹煲噪音扰民。

晚上11时50分, 接群众举报, 处理市标东开挖城市道路行为。

凌晨12时40分处理完毕。

……

这是市城管局综合执法一大队一位执法人员的“巡查日志”上的内容。从开始上班到午夜时分, 整整一天时间, 他几乎没有停下来休息的时间。像这样的巡查日志, 该大队领导和队员人人都有一本。

该大队主要管理城区主次干道的市容秩序, 执法队员每日在大街小巷巡查。巡查中, 日记随身带、随时记, 对发现的违规现象、群众反映的问题、市民投诉的事项, 及时记录、及时整理、及时汇报、及时解决。

执法队员每天的工作量大繁杂, 像这样的记录, 一天有时需要填写几页才能将当天的工作全部记录完整。他们结合城市管理精细化工作要求, 认真记录巡查过程中发现的问题及解决办法, 对重复出现的违法行为及时判断、正确解决, 即使没有发现违法行为, 执法队员也不让“巡查日志”有空档, 确保日志的完整性和连续性, 保留工作痕迹。

该大队一位负责人表示, 记录不是目的, 解决遇到问题怎么做? 问题解决了? 群众满意了吗? 让群众满意, 才是重中之重。

李晓伟 单晓芳



8月13日, 路灯管理所维修人员对市区路灯及灯饰进行检查维修, 助力创文工作。
梁杨子 耿晓磊 摄

外卖小哥助人为乐

本报讯 (记者 刚鑫雨) 8月13日, 一则暖心的小视频在朋友圈中流传。在这段只有10秒的视频中, 几个人正在烈日下的马路上帮一位老人捡拾塑料瓶。

好人做了好事总是悄悄离去, 这些施以援手的人还不知道自己已经成了汝州的“网红”。记者辗转联系到了视频中一位穿着美团外卖工作服的送餐员周一航, 听外卖小哥讲述了当时的情况。

周一航回忆, 当时是下午两点多, 他正在送餐, 经过丹阳路与双拥路交叉口时, 看到一位收废品的老人拉着的一个大袋子突然掉下来了, 袋子里的塑料瓶哗啦啦地撒了一地, 这个路段过往车辆挺多的, 老人面对一地塑料瓶显得很慌张, 周一航就赶紧把电动车停在路边帮老人捡瓶子, 有几个路过的市民也纷纷加入, 不到10分钟就收拾好了, 也没有干扰交通秩序。

做完这些事, 周一航就匆匆地赶往送餐地点去了, “我当时心里挺开心的, 觉得做了一件好事。”周一航说。

周一航今年19岁, 正在河南工业职业技术学院读书, 趁暑假在美团外卖汝州站做兼职, 成为一名外卖骑手。他还提到, 在新人入职培训时曾要求, 送餐路上遇到需要帮助的人就搭把手, 如果遇到了突发事情也尽可能早点儿赶到。对于自己在网上走红, 他说确实不知道, 工作比较忙, 没有怎么关注, 而且觉得挺不好意思, “自己也没做什么事, 只是和其他热心群众一起帮了个小忙而已, 以后还会这么做。”

爱心捐款情暖心田

本报讯 (记者 宋乐义 通讯员 王国姿) 日前, 汝州农商银行向全行职工发出“爱心倡议书”, 开展爱心捐款, 帮助员工何某渡过难关。

今年年初, 汝州农商银行员工何某突发脑出血被送至医院治疗。高昂的医药费用让何某本不宽裕的家庭雪上加霜。他的困难牵动着全行每一位员工的心, 该行领导班子率先为何某捐款, 员工们也踊跃捐款, 100元、300元、500元……爱心救助款如同小溪流般从各支行、部门汇集而来, 没有仪式、没有渲染, 唯有浓浓的关心与祝福。不到两周, 共募集爱心款项43640元。

为爱点赞

路遇散落一地的废品, 外卖小哥与过路群众及时施助, 使得道路迅速畅通; 突遭病魔, 全行职工踊跃捐款, 家庭经济困难得以缓解。编罢这两则带着融融爱意的新闻, 笔者为汝州精神的发扬光大而欣慰感叹。

人的一生, 谁都会碰到大大小小的困难, 总有一些人, 会不期而遇地靠近, 帮我们化解难题、解除危机, 这些凡人善举, 体现了善良、宽容和大度的人格, 这既是强大而宝贵的促进社会和谐的正能量, 也是每个人都可学、可为的举手之劳。回顾四周, 我们会发现, 一册册的凡人善举, 在平凡中体现价值、在平常中体现境界、在平淡中体现真情。这些像浪花一样的凡人善举, 正汇聚成一股洪流, 彰显出见贤思齐、择善而从的风尚, 形成社会和谐、人人共享的生动局面。

创文, 我知晓, 我支持, 我参与! 让我们弘扬凡人善举, 传递道德力量, 挖掘身边看得见、学得到的凡人善举, 学习好人、争当好人, 为创建全国文明城市尽一份力。